

РУССКИЙ ЯЗЫК КАК ИНОСТРАННЫЙ

<http://edoc.bseu.by/>

К.Д. Бедон

K. Bedon

БГМУ (Минск)

Научный руководитель Н.Е. Кожухова

К ВОПРОСУ ОБ ИСТОЧНИКАХ МИРОВЫХ ПАНДЕМИЙ

To the question of the sources of world pandemics

Цель работы — определить, что представляют собой болезни, связанные с глобальными изменениями и приводящие к неожиданным последствиям.

Деятельность человека провоцирует глобальные проблемы и связанные с ними неизвестные эпидемии. По мнению ученых-инфекционистов, может развиваться неизвестная эпидемия, которая будет уничтожать мир животных, растений и человека. Существующая в мире мобильность людей, связанная с мировым туризмом, мировым бизнесом, существующими тенденциями у молодежи получать образование в других странах, — факторы, влияющие на скорость распространения эпидемий.

В последнее время ученых-медиков интересуют так называемые мировые пандемии, которые влияют не только на экономику страны, но и на здоровье нации.

В настоящее время на разных континентах наблюдаются вспышки эпидемий, которые сопровождаются большим уровнем смертности среди взрослого населения и детей. Эти заболевания имеют разную континентальную локализацию, что представляет опасность распространения их как пандемий в другие страны (например, через линию мирового туризма или линию учебы иностранных учащихся).

К таким заболеваниям относится лихорадка денге, имеющая ужасающие последствия для национальных экономик. Часто вирус лихорадки денге переносится инфицированными путешественниками, о чем свидетельствует значительный рост числа пациентов с данным заболеванием. Ежегодно этим инфекционным заболеванием заражаются 390 млн человек, иногда до 528 млн человек, что превышает уровень заболеваемости COVID-19. В настоящее время 129 стран охвачены лихорадкой. 70 % случаев с данным заболеванием приходится на страны Азии.

Каковы симптомы этого заболевания? У пациента с подозрением на лихорадку денге повышенная температура (до 40 °С), которая сопровождается сильными

головными, мышечными болями, болями в суставах, тошнотой, рвотой, увеличением лимфатических узлов, сыпью.

Существует ли специальное лечение больных лихорадкой денге? Специального лечения нет. Для снятия мышечных болей и температуры используют болеутоляющие средства, лучшим из которых является парацетамол. Первая вакцина против лихорадки денге стала применяться в 2015 году.

Результаты исследования. Все вышесказанное позволяет сделать вывод, насколько высоким должен быть уровень медицины тех стран, которые не только развивают направления международного туризма, разные сферы обучения иностранных граждан, но и учитывают происходящие мировые миграционные процессы.

Р.В. Гамаге

R.W. Gamage

ГрГМУ (Гродно)

Научный руководитель Е.П. Пустошило

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ВРЕДНОСТИ В ШРИ-ЛАНКЕ

Employment and occupational hazards in Sri Lanka

Цель данного исследования — определить уровень занятости населения Шри-Ланки и распространенные профессиональные вредности.

Результаты. Уровень занятости в Шри-Ланке в среднем с 2004 по 2022 г. составлял 94,91 % [1]. Основными секторами экономики Шри-Ланки являются туризм, экспорт чая, одежды, текстиля, производство риса и других сельскохозяйственных продуктов. В дополнение к этим секторам экономики в обмен иностранной валюты вносит значительный вклад занятость за рубежом, 90 % экспатриантов из Шри-Ланки проживают на Ближнем Востоке. В первом квартале 2022 г. общее число занятых в Шри-Ланке составляло 8,4 млн человек, из которых около 47,1 % были заняты в секторе услуг, 27,9 % — в промышленном секторе, и 25,0 % — в сельскохозяйственном [1].

В Шри-Ланке из общего числа неформальных занятых самый высокий показатель (87 %) приходится на сельскохозяйственный сектор. Большинство сельскохозяйственных работников являются рисоводами. Хотя обеспечение здоровья работников имеет важное значение для повышения производительности, экономического развития и социального благосостояния, неформальный сектор Шри-Ланки не подпадает